

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécsen házhoz kü. re: egy évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr. negyed évre 1 frt 25 kr.
Egyes szám 10 kr.
Megjelenik minden szombaton.
Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvker. (Széchenyi-utca).

SZERKESZTŐI IRODA:

Ó-pósta-utca 16-ik szám.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városbáz épületben, Lill János úr a budai külvárosban,
Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:

János-utca 8-ik szám.

Hirdetések ára:

Egy öt hasábos petit sor sorozat megjelöléséért 6 kr., 3-szori 5 kr., 10-szeresét 4 kr. illetendő. — Minden hirdetés után 30 kr. költségű illetendő. A nyilatkozó 1 polt sora 10 kr. A hirdelési díj előre illetendő.

PÉCSI FIGYELŐ.

Hentzi.

Volt az osztrák császárnak egy katonája, aki 1848-ban a magyar alkotmányra tönk esküt, — de ezt az esküt megszegte!

Volt az osztrák császárnak egy katonája, aki Kossuth Lajosnak becsületszavát adta, hogy nem fog a magyar hadsereg ellen küzdeni, — de ezt a becsületszót is megszegte!

Volt az osztrák császárnak egy katonája, aki a nemzetközi törvényekkel, a hadviselő felek közt fennálló szabályokkal nem törődve: a csendes Pestet nyakra-főre bombáztatta!

Volt az osztrák császárnak egy katonája, aki az általa védett Budavár dicső honvédeink dicső győzelménél: árulhában akart megszekesíteni akit úgy lőttek hátrólól le, mint a gyáva szolgát!

Az osztrák császárnak ez a katonája: Hentzi tábornok volt!

Van a magyar fővárosban egy szobor, melyet a Bach-korszak emelt azon célra, hogy szabadságharcunk emlékére, nemzeti kegyeletünk tárgyát: honvédségünket, sárral dobálhassa be.

Van a magyar fővárosban egy szobor, amelyet az abszolutizmus szolgái emeltek azért, hogy megmutassák, mennyire letiportak, összerúgtak minket!

Van a magyar fővárosban egy szobor, amelyet a Magyarországot megsemmisíteni s Ausztriába beleolvasztani igyekvő osztrák katonapárt azért emelt, hogy a porba taszít-hassa országunk büszkeségét: Budapestünket!

E daczból, gúnyból, gyalázkodásból, kérdésközlől emelt szügyenyfölt: a Hentzi szobor!

És emelték azt a szobrot azon a helyen, a melyhez bennünket olyan fájó, olyan kegyeletes emlék köt. Hiszen:

"Szép vitéz Hunyadyt
Fel szent György terére
Harcolták a lakók!"

Ott, azon a téren, talán épen azon a helyen folyt ki drága vére egy embernek, akinek minden büne az volt, hogy magyar volt, hogy fia volt a legnagyobb, a leghősbibb magyarnak!

De hát ez halálos bün volt azok előtt mindig, akik a Hentzi szobrot emelték. És halálos bün volt előttük, hogy egy maroknyi, elszánt, honát szerető hős betudta venni Buda várát!

A Hentzi szobor felállításával tehát nemcsak a nemzet fájdalmát, nemcsak a magyar szív hálás emlékét, hanem a magyar szabadság harcának egy fényes tettet is egyszerre porba tiporták!

Ez a Hentzi szobor története a múltban?

És a jelenben?

Magyarországnak koronás, alkotmányos királya van. A magyar nép és a magyar király megértették egymást. A magyar nép alkotmányának visszaállításáért, a magyar király birodalmának oltárára oly áldozatokat hozott, aminő áldozatokat a Habsburg-ház még álmban sem mert volna reményleni s ez áldozatokon kívül, szívének teljes szeretetével öleli Szent István palástjának törvényes viselőjét; nemes lelkesedésének egész hevével rajong fiáért, a trónörökösért s családjáért: és az a vasba öntött, néma gúnya a nemzet büszkeségének még is ott áll, a magyar alkotmányos kormány miniszterelnökének s honvédelmi miniszterének a palotája előtt; még is ott gúnyolódik sötéten a hon-

védőség főparancsnoka, a testestől lelkestől magyar főherceg ablakai előtt!

De nem csak ott áll még ez a szobor, hanem abban a hadseregben, a melynek a magyarok királya a főhadura, a mely a magyar nép véres verejtekéből tartatik fön; abban a hadseregben, amely idevosta húsz év óta „közös”, tehát magyar is, abban a hadseregben még mindig találkoznak oly tábornokok, akik kést mernek döfni a nemzeti érzületnek már behegedt sebébe; akik annak a sirját, akit az a szügyenyletes szobor magaslatra, épen azon a napon, ünneppélyesen és tüntetőleg meg merik koszoruzni, amely napon azt a tábornoknak nevezett intőszolgát a győzelmes honvédek golyója leterítette.

De nem csak ott áll még ez a szobor, hanem abban a „közös” hadseregben még mindig vannak oly főtisztek, kik a magyar fiukat parancs utján arra kényszerítik, hogy amaz eszküszög, becsületszavát meg nem tartó osztrák tábornoknak a sirjához koszorúkkal járuljanak!

Jól esett lelkünknek, hogy a parlament összes pártjai egyhangulag elítélték Janszki tábornok minősíthetetlen eljárását: jól esett lelkünknek, hogy a fővárosi egyetem fiatalága kilépett közönytől s ellentétessel válaszolt: jól esett lelkünknek a miniszterelnöknek, Ugron és Szalay képviselők interpellációjára adott válaszából annak kijelentését hallani, hogy: „Janszki tábornok eljárását a legfelsőbb helyen is kárhóztadják s hogy meg fog történni az intézkedés, hogy jövőben hasonló dolgok ne történjenek”, de azért nem némithatjuk el sem a természetes logika, sem hazafias aggodalmaink szavát.

Ezek pedig azt mondják, hogy addig, amíg az a Hentzi-szobor ott áll Buda várának Szent-György terén: addig a „közös” hadseregben mindig lesznek Seeman, Lendl és Janszkiak: addig a „közös” hadseregnek mindig lesznek olyan tagjai, kik a magyar király és a magyar nép szívének olvasztására fognak törekedni!

Ha igaz, a mit Tisza Kálmán a képviselőházban mondott, és szavai- ban, daczára annak, hogy a bécsi hírlapok kétségbe vonják, nincs okunk kétkedni; ha igaz, hogy a döntő elhatározó köröknek, a legfelsőbb big az a nézete, hogy a nemzeti önérzetet minden sérelem ellen meg kell óvni, akkor Magyarország koronás királyát könnyű lesz felvilágosítani arról, hogy az a szobor mindaddig, a mig ott áll, ahol áll, sérteni fogja a magyar nemzet önérzetét; hogy az a szobor nem egy hős katoná dicső halálát, hanem egy szolgálólelk eskü- és becsületszegését dicsőíti; s így annak a szobornak az eltávolítása csak dicsőségére fog válni annak a fejedelemnek, aki trónját s házának jövőjét a nép szeretetére s a törvények tiszteletére alapította; és legkevésbé lesz szügyenyletes a „közös” hadsereg azon tisztjeire, kik a „közösség” fogalmát s a közösséggel járó áldozatok értékét nemcsak megértik, hanem át is érzik s meg is becsülik!

A király szereti a hazafias öszim- téséget; a király nem veti meg a közvéleményt; a király meghajlik az ész és a szív érve előtt; ha tehát a kormány nem meri indítványozni a Hentzi szobor eltávolítását Ö Felső- gének: kérje azt a nemzet!

Tartsunk pártszínezet nélküli népgyűléseket, vigyük be az eszmét a megyék s a városok közgyűlései ter- meibe és kérjük fel innen is onnan is

a koronás királyt, hogy távolítsa el a Hentzi szobrot!

A fejedelem bölcsessége nem fogja a nemzet kérelmét megtagadni, mert a nemzet szeretete, trónjának legbiztosabb támasza s e kérelmek ezéja nem: leend más, mint hogy a magyar népek, királyi iránti szeretete, még fokoztassék, erősbittessék és nemes- bittessék!

A megbotránkozás országos: forduljon az egész ország a botrány oká- nak az eltávolításáért a királyhoz!

Brankovics György.

Hentzi-tüntetés.

Budavár hősiesség visszavételének emléke évről évre halványodik. — Ott a budapesti Krisztina-városi temetőben, ahhoz a hosszú vadírások földhányásához, a mely alatt háromszáz vitéz magyar honvéd alussza siri álmát, — hovatovább kisebb csoport zarándokol május 21-én. — A dicső szabadságharc részesei, szemtanúi naponként fogynak. — Az új nemzedék pedig vajmi keveset gondol a történeti múlttal. A sívár, önző jelennek él. A halottak nem adhatnak már hivatalt, — gondolja magában, és az élő hatalmak talpát nyalja.

Szombaton azonban olyan felháborító dolog történt a fővárosban, a mely az egész ország figyelmét egyszerre Budavár visszavételének emlékére terelte. Majdnem ugyanazon időben, midőn egy kisdíj csoport a honvédek sípdedé- kes hantjainál áldozott könyvet, virágot az elesett hősök drága emlékezetének, a Krisztina városi régi katonai temető szokatlan látvány színlhelye volt.

Teljes díszben, esakóval, tábori öv- vel, a 4-ik és 5-ik műszaki zászlóalj tisz- tikara jelent meg a temetőben és Janszky tábornok beszéde kíséretében megkoszo- ruzta Hentzinek és három társának — köztük Alnoch ezredesnek, — sírelméket. Am ha valaki, mint magán ember feltűnés nélkül, zajtalanul megkoszoruz egy sirt, — nyugodjék hantjai alatt bárki — semmi szavunk ellene. A kegyelet a szív dolga.

De midőn napiparancsra, egy tábor- nok vezetése alatt, testületileg jelennek meg az osztrák-magyar hadsereg tisztjei hazánk ellenségeinek sírjainál és ott nyil- vánosan dikézioznak, koszorúkat helyez- nek el, ez már nem kegyelet többé, hanem nyílt politikai tüntetés a megbékült magyar nemzet ellen; politikai tüntetés azon állam ellen, a mely még a zeren- esetlen kiegyezési törvények alapján is egyrangú ura és fenntartója az „osztrák- magyar közös hadseregnek.”

A napiparancs kibocsátója tehát épen úgy, mint a tüntetésben résztvevő katoná- tisztiek nyíltan megsértették a koronás királyt, a legfőbb hadur által szentesített törvényeket; de egyttal vétettek a szolgálati szabályzat ellen is, mert katonának politikailag nem szabad.

Jól jegyezte meg Ugron Gábor. — ki e tárgyban interpellált, — hogy a had- sereg tisztjeinek e fajta eljárása a legna- gyobb mértékben sérti azt az érzelmet, a mely a nemzetet kibékítette az uralkodó- házzal.

A botrány eset a fővárosban rop- pant nagy fölháborodást szült. A képviselő- ház ülése után az egyetemi ifjúság viharos ülést tartott az olvasókörben. Ennek foly- tatásaként tekinthetők azok a tüntetések, melyek óriási közönség részvételével Budán és Pesten megmutatták, hogy a Hentzi-sír megkoszorúzóival szemben mily állást foglal a közvélemény. Janszky ablakait be- verték. A Hentzi-szobrot megbódálták sárral s záptojásokkal. Hentzi sírjára helye- zett koszorúkat szétépték.

A tüntetések hétfőn ismétlődtek. Itt az ideje, hogy a Hentzi-szobor, e rozsdás vastömög végre-valahára távolítsa- sék el a budai várból. Vigyük Bécsbe, helyezkék el az arzenálba, tegyenek vele akármít, de Budán tovább nem állhat a meggyalázott szobor.

Országgyűlés.

A képviselőház ma egyheti (szombati) ülésén az 1884-iki zárszámadásokat tárg- yalták. A Hentzi sírjánál előfordult kato- nai tüntetés tárgyában Ugron Gábor és Szalay Imre interpellálta a miniszterelnököt. Hétfőn mozgalmas és változatos ülé- s volt. A szünyegre került tárgyak közt két-

ségtelenül legérdekesebb volt a miniszter- elnök válasza a Hentzi-tüntetés tárgyában hozzá intézett interpellációkra. Senki sem tudta előre e válasz tartalmát, minthogy a miniszter előzetesen nem jelentette be azt a kormányparti klubban sem. Annak a türelmetlenségnek, a melylyel a ház a választ várta, köszönhető, hogy a zárszá- madási jelentéseket hosszabb felszólalások nélkül gyorsan tárgyalták le, s ez a türelmetlenség erősen nyilvánult az alatt a hosszú vita alatt is, melyet a kérvényeknél Hermann Ottó provokált. Tisza Kálmán miniszterelnök a ház általános figyelmé- mellett mondta el a választ, s egyik-másik nyilatkozatát általános helyeslés kísé- rte. A miniszterelnök az általa beszerzett hi- vatalos adatok alapján mondta el a tény- állást. Adatai bizonyítják, hogy a meg- koszorúzás aktus eddigéig sohasem történt május 21-én, s hogy a két órnagy rende- leti iven szólította fel a zászlóalj tisztjeit a tüntetésben való részvételre. A miniszter- elnök ismételve feltűnően hangsúlyozta, hogy az ő adatai szerint az egész ténynek semmi ünneppélyes színe nem volt, s hogy a résztvevők közül senki sem hitte, hogy ez politikai tüntetésre fog magyaroztatni. A tényállás előadása után a miniszterelnök elmondta a véleményét; kijelentette, hogy a tisztikar eljárását tapintatlannak és helytelennek tartja; a nemzeti ön- érzetnek minden sérelem ellen való meg- óvását kötelességének tartja, s biztosította a házat arról, hogy ez a döntő elha- tározó körök nézete a katonai körökben is, fel a legfelsőbbbig. Biztosítja a miniszterelnök a házat a felől is, hogy meg fog történni az intézkedés, hogy hasonló dolgok ne ismétlődjenek. A ház általános helyesléssel kísé- rte a miniszterelnök határozott nyilatkozatait, melyek észrevehető jó hatást tettek úgy a képviselőkre, mint a nagy számmal jelen volt karzati halgatóságára. Szalay Imre és Ugron Gábor viszonválaszaikban kijelen- tették, hogy a miniszterelnök választá- tudomásul veszik. Mindkét beszédet általános figyelemmel hallgatták s különösen a bal- oldalról élénken helyeselték Ugron nagy- hatású beszédében némi bíralat alá vette a tényleh fűzött hivatalos magyarozatokat s kimutatta, hogy Hentzi és Alnoch nem érdemlik meg olyan kiválólépen az utódok bajtársi kegyeletét. Ama kivaóság kifeje- zése mellett veszi tudomásul a miniszter- elnök válaszat, hogy annak szava esak- ugyan valóság legyen, nem pedig hit igé- ret. A ház ezttan egyhangulag tudomásul vette a miniszterelnök válaszat.

Városi közgyűlés.

Pécs szabad királyi város köztörvény- hatósága f. hó. 24-én, hétfőn, rendes köz- gyűlést tartott. Peregely Miklós főispán el- foglalva az előzői székét, üdvözölte az egybegyűlt bizottsági tagokat s megnyitotta a közgyűlést. A napirendet megelőzőleg szomorú kötelességet teljesített, megemlé- kezett Pauer Tivadár haláláról s indít- ványozta, hogy a közgyűlés jegyzőköny- vily jelezze ki részvétét, s jegyzőkönyvi kivonat által értesítessék erről a gyászoló család. Az indítvány helyesléssel fogadta- tott. A szomorú dolgot örövendes követte. Az országos kiállításban kitéttetésben ré- szesült pécsi polgároknak kiosztatták a jutalmak: Es pedig: Asztalos Nándor ka- pott kiállítási nagy-érmét, I. baranyai nagy- borkereskedés és pezsgő-gyár k. n. é., Baimler J. György k. n. é., Bubregli Antal k. n. é., Csizmadia Mihály k. n. é., Don- ján Otmár k. n. é., Dudás József díszko- smányt, Engel Adolf k. n. é., Engel Adolf és fia 2 drb. k. n. é., Fülöp János elis- merő okmányt, Allich Ádám elism. okm., Hegedűs Imre k. n. é., Hoffmann Károly k. n. é., Horváth Antal közreműködési ér- met, Károly Ignác k. n. é., Kindl Ferenc 2 drb. k. n. é., Kött Ferenc közremű- közt., Kovácsics Antal k. n. é., Kraus La- jos 2 drb. k. n. é., Kiss György k. n. é., Lukrics István k. n. é., Mayer Antal k. n. é., Mayer Nándor k. n. é., Németh József k. n. é., Nendtvich Sándor k. n. é., Obetko Zsigmond k. n. é., Pécs szab. kir. város k. n. é., Pécsi szőlősgazdák egyesülete k. n. é., Pécs-város közkórháza k. n. é., Ker- téz-egyvet k. n. é., püspöki uradalom k. n. é., Reisch János k. n. é., Rosinger Fe- renc k. n. é., Ruprecht János 2 drb. k. n. é., ifj. Scholtz Antal k. n. é., Sillay József k. n. é., Simonyi Mária k. n. é., Spitzer Ádám k. n. é., Szauter Gusztáv k. n. é., Szuly János k. n. é., Tauszig Zsigmond k. n. é., Troll Ferenc k. n. é., Weiler N. János k. n. é., Wurster Antal k. n. é., Zelesny Károly k. n. é., Zsolnay

Imre k. n. é. — Azon kitéttetteket, kik jelen voltak s személyesen vették át a jutalmakat: megjelözte a közgyűlés.

Következett a napirend.

Olvasottat a tanács jelentése a budai külvárosi Ágoston-terti és polgári leányis- kolai építkezési és felszerelési véleges szükségletekről. A tanács jelentésében töm- rédek számot emlit, melyek ijedelmesen hatnak. A sok számból megértettük, hogy az összes kiadás először 30,000 forint- ra volt tervezve; később építkezési módosítá- sok vályán szükségessé 36,000 frtra emel- kedett a költségvetés; utóbb pedig kistült, hogy 49,410 frt 72 krba került az iskola s 13,108 frt 66 kr többlet mutatkozott. A miniszter ezt a maupulációt tudomásul veszi, de egyttal elrendeli, hogy a többlet- re vonatkozólag a közgyűlés határozzon; addig is felelőssé teszi a tanácsot s külön a tanács minden egyes tagját. A tanács mentéshöz folyamodott s kérte a köz- gyűlést, hogy írjon tel a miniszteriumhoz s jelente ki, hogy a közgyűlés megbízásá- ból intézkedett s a közgyűlés utatási- ta szerint járt el, tehát felelősségre nem vonható. — Kiss József ügyvéd, biz. tag fölszólal s azt mondja, hogy a szünyegben lévő ügyet tárgyalni a megbí- ráltni, közvetlen a tanácsai jelentés hallása után nem lehet, mert a számok tömkelege könnyen tévedésbe hozhatja a bíralót. E tárgy olyan fontos, hogy előleges tanul- mányozás nélkül lehetetlen hozzászólni. Huszonégy óra kevés arra, hogy a szá- madatokat át lehessen vizsgálni. Nem akarja a tanácsot azzal vádolni, hogy talán hibát követett el, mert megvan róla győződve, hogy jó indulat vezérel, de mert tévedni emberi dolog: szükségesnek tartja az ily nagyobb fontosságú ügyek lelkismeretes és alapos megvizsgálását. Indítványozza tehát, hogy jövőben a közgyűlési tárg- yszorozat legalább négy nappal a közgyűlés előtt tétessék közzé. — Aidinger János polgármester helyesli felszólaló intencióját, de szabályellenesnek tartja, amennyiben a háziszabályok értelmében csak 24 órával a közgyűlés előtt teendő közzé a tárgyszorozat. A szabályzat megváltoztatása pedig külön s önálló indítvány után történhetik meg. — Peregely Miklós főispán szintén hely- eslésének ad kifejezést s egyttal ajánlja Kiss József biz. tagnak, hogy a jövő köz- gyűlésben tegyen ez érdemben önálló in- dítványt. — Papp József biz. tag örömmel vette tudomásul, hogy a miniszter ily nagy érdeklődést tanusított s felelősségre vonta a tanácsot, s annak egyes tagjait, mert esakugyan nem rendjén lévő dolog az, hogy a város építkezéseinek minduntalan oly rengeteg túlköltekezés merülnek fel. Azonban ez esetben, rosszkor vonta fele- lősségre a miniszter a tanácsot, mert most az egyszer a közgyűlés hatalmazta föl, a közgyűlés utatásából eselekedett, igaz ugyan, hogy elég könnyelműleg. Elvégre ez esetben, nem vonható felelősségre a tanács, hanem igen is számon lehetett volna kérni, akkor, midőn a Szemályi-féle telken a honvéd-laktanya megépült s fölmerült az óriási többlet. Itt, az előző főispán megsza- kitotta Papp beszédét s figyelmeztette, hogy nem térjen el a tárgytól, mert különben meg- vonja tőle a tárgyt. Persze a főispán nem szivesen hallgatta volna a tanács multbeli „vastag tévedés”-eit; no meg a város érde- mes tanácsát is meg akarta kimélni, mert már amúgy is tükön üttek s a már beígért sebék fölszakgatása igen kínosan érintette volna az illetőket. Mindazonáltal, nem volt méltányos, nem volt jogos, fölszólaló be- szédében megszakítani s a szó megvoná- sával fenyegetni. Túl vagyunk, hálá Istén, az abszolutizmus korán; igaz, hogy a Tisza- aerában élünk, de hát annyira még sem sülyedtünk, hogy a köztörvényhatóságok gyűlésein, a köztörvényhatóság tagjai esak azt mondhatnák el, a mi az előzők tet- zék. Szájkosarat az alkotmányos korban nem ismerünk s tiltakozunk ellene. Rend- jén lett volna a figyelemzetés, ha Papp József biz. tag eltért volna a tárgytól; de nem tért el, esak a fenforgó tárgy természetével kapcsolatos tárgyra hivat- kozott. Ez nem eltérés. — Végül, Papp, elfogadta a tanács jelentését.

A tanács és a gazdasági választmány bejelent, hogy az erdőben, a téli időszak alatt előállított faanyagiség kitesz 7726 köbméter, ebből eladó 3944 köbméter. Tudomásul vétetett.

A belvárosi plébánia-templom tornya — a tanács előterjesztése folytán — res- tauráltatni fog.

A kövezet-vámszedési jogositvány ár- verés után Zsulyevics Antalnak adatott 20,125 trtért.

ASSICURAZIONI GENERALI ISSB. ÉVI MÉRLEGE BEVÉTELEI.

Nettóösszeg és veszteség-száma az A. mérleghoz. (1885.)

A tétel neve		A tétel neve		KIADÁSOK	
frt	kr	frt	kr	frt	kr
10446.86	...	1. Díjtaralék a múlt évről:	...	268592.50	...
10446.86	...	a) tüzbiztosítás	...	268592.50	...
...	...	b) szállmánybiztosítás
...	...	c) jegybiztosítás
...	...	2. Károk:	...	347217.07	...
...	...	a) tüzbiztosítás kifiz. kárösszege	...	300944.16	...
...	...	b) szállmánybiztosítás kifiz. kárösszege
...	...	c) jegybiztosítás kifiz. kárösszege
...	...	3. Díjtaralék 1885. december 31-én meg folyó:	...	484848.85	...
...	...	a) tüzbiztosítás
...	...	b) szállmánybiztosítás
...	...	c) jegybiztosítás
...	...	4. Kérvényelések:	...	2111371.74	...
...	...	a) szállmánybiztosítás
...	...	b) tüzbiztosítás
...	...	c) jegybiztosítás
...	...	5. Tűz és egyéb károk:	...	81888.88	...
...	...	a) károk
...	...	b) károk
...	...	c) károk
...	...	6. Kamatok:	...	43651.50	...
...	...	a) kamatok
...	...	b) kamatok
...	...	c) kamatok
...	...	7. Az állam és más értékpapírok:	...	91861.18	...
...	...	a) állam
...	...	b) más értékpapírok
...	...	8. Nyereség:	...	27388.38	...
...	...	a) nyereség
...	...	b) nyereség
...	...	c) nyereség
...	...	Összesen	...	324245.72	...

Nettóösszeg és veszteség-száma az B. mérleghoz. (1885.)

A tétel neve		A tétel neve		KIADÁSOK	
frt	kr	frt	kr	frt	kr
1813667.67	...	1. Díjtaralék a múlt évről:	...	140141.56	...
...	...	a) tüzbiztosítás
...	...	b) szállmánybiztosítás
...	...	c) jegybiztosítás
...	...	2. Károk:	...	27388.38	...
...	...	a) tüzbiztosítás kifiz. kárösszege
...	...	b) szállmánybiztosítás kifiz. kárösszege
...	...	c) jegybiztosítás kifiz. kárösszege
...	...	3. Díjtaralék 1885. december 31-én meg folyó:	...	268592.50	...
...	...	a) tüzbiztosítás
...	...	b) szállmánybiztosítás
...	...	c) jegybiztosítás
...	...	4. Kérvényelések:	...	81888.88	...
...	...	a) szállmánybiztosítás
...	...	b) tüzbiztosítás
...	...	c) jegybiztosítás
...	...	5. Tűz és egyéb károk:	...	43651.50	...
...	...	a) károk
...	...	b) károk
...	...	c) károk
...	...	6. Kamatok:	...	91861.18	...
...	...	a) kamatok
...	...	b) kamatok
...	...	c) kamatok
...	...	7. Az állam és más értékpapírok:	...	27388.38	...
...	...	a) állam
...	...	b) más értékpapírok
...	...	8. Nyereség:	...	324245.72	...
...	...	a) nyereség
...	...	b) nyereség
...	...	c) nyereség
...	...	Összesen	...	140141.56	...

Nettóösszeg és veszteség-száma az C. mérleghoz. (1885.)

A tétel neve		A tétel neve		KIADÁSOK	
frt	kr	frt	kr	frt	kr
...	...	1. Díjtaralék a múlt évről:
...	...	a) tüzbiztosítás
...	...	b) szállmánybiztosítás
...	...	c) jegybiztosítás
...	...	2. Károk:
...	...	a) tüzbiztosítás kifiz. kárösszege
...	...	b) szállmánybiztosítás kifiz. kárösszege
...	...	c) jegybiztosítás kifiz. kárösszege
...	...	3. Díjtaralék 1885. december 31-én meg folyó:
...	...	a) tüzbiztosítás
...	...	b) szállmánybiztosítás
...	...	c) jegybiztosítás
...	...	4. Kérvényelések:
...	...	a) szállmánybiztosítás
...	...	b) tüzbiztosítás
...	...	c) jegybiztosítás
...	...	5. Tűz és egyéb károk:
...	...	a) károk
...	...	b) károk
...	...	c) károk
...	...	6. Kamatok:
...	...	a) kamatok
...	...	b) kamatok
...	...	c) kamatok
...	...	7. Az állam és más értékpapírok:
...	...	a) állam
...	...	b) más értékpapírok
...	...	8. Nyereség:
...	...	a) nyereség
...	...	b) nyereség
...	...	c) nyereség
...	...	Összesen

Ház és rét eladó.

Pécs, a siklósi országuton, a városi major átellenében lévő, kényelmes beosztással, kuttal az udvarban és még egy kilyhasított házhelyivel bíró ház és a Madarász-féle uszoda fölötti buja terméssel rét, mely boldogult hagytakat képezte.

Dr. MOCSÁRY ANTAL

Értekezhetni a nevezett házban lakó tulajdonosnival.

296. (3-1)

HÉVIZI GYÓGYFÜRDŐ.

Fekszik Zalamegye legregényesebb vidékén és a keszthelyi állomástól 1 1/2 órára elérhető. Magán- és társaskocsi közlekedés naponként négyszer. A fürdő-intézet május 1-én nyitott meg.

Ezen fürdő iszapos hévforrásának hatása felülmúlhatatlan. Ezek és ezek nyertek vissza egészségüket. Különös sikerrel használható, esz, közsvény, szélhűdöttség, mirigy-daganatok és az ezekkel rokon bajok ellen. — A fürdőhelyen, mely Keszthely várostól félórányi távolságban fekszik, a betegek szórakozásáról gondoskodik van.

Kényelmes szobák és kitűnő ellátás jutányos áron. Bővebb értesítést nyújt a fürdő orvos és alulírott.

GOVORCSIN GYÖRGY, a fürdő bérlelője.

180. sz. (5-4)

Vendéglői értesítés.

Pécs-bányatelepen a **Gebhard-féle vendéglő-kertben** minden csütörtökön a városi zenekar és minden ünnep és vasárnapon a bányászok zenekara adja elő a legválogatottabb sétadarabokat a n. é. közönség mulattatására.

Jó ételek, kitűnő borok, valódi kőbányai márciusi sör és pontos szolgálatról gondoskodik van.

Számos látogatást kér kiváló tisztelettel **Gebhard István,** vendéglős.

Harkányi gyógyfürdő.

Magyarország, Baranyavármegyében, fürdőidény Május 1-től Szeptember 30-ig.

Habár ezen fürdő hírneve oly hosszú évek lefolyása óta számtalan kiváló gyógyeredményei által meg is lett alapítva, mégis a fürdőigazgatóság sok évi tapasztalat alapján kijelentheti, hogy ezen csodaszertel gyógyforrásnak ezrek és ezrek a legmagasabb és legnehezebb betegségekben is egészszéget ket és épégüket visszanyerték, a miért is a legnagyobb elismerést érdemli.

E fürdő a maga nemében egyedül; minden más akár belöldi, akár külföldi hason gyógyfürrást gyógyhatás tekintetében felülmúl; a mit különben az évről-évre szaporodó vendégek száma is bizonyít.

Ezen 50° R természetes meleg ártzi kőforrás kitűnő gyógyítási hatással bír csuzos, közsvény, görvély, idült bőrküütegekre, aranyér, nőbántalmakra, fogamzasi hiányok, sebzekek, daganatok és higanys gyógyszerek által okozott mérgezekekre, továbbá máj-, lép-, általán mirigy-daganatokra, nehéz hallás, idült szemhajok és ivarszervi bántalmak ellen.

Az utazásra ajánlható Budapest-pécsi vasut, vagy Déli vasut budapest-kanizsai vonala, állomás: Pécs, alföldi vasut Eszéken át Villányig, Mohács-pécsi vasut, állomás: Villány.

Posta- és távirda-állomás Bővebb tudósítást a legnagyobb készséggel **Dr. HELLER JÓZSEF** rendes fürdőorvos nyújt.

Harkány, 1886. május 1-én. 207. sz. (6-2)

Christoph Ferencz-féle PADLÓ-FÉNYMAZ (LACK)

szingetalan azonnal száradó és tartós. A cz-laszert tulajdonosai az az azzal egyezert bñánodás által a padló magán-önöndára igen alkalmas szer. Szobák 2 óra alatt ismét haszokká válnak. Készletben van különféle színekben (horvita mint olajfesték) és tiszta (ezakfényestő). Festett minták és használati utasítások a raktrákban. Raktrák Pécsen Frankfurt Albornél.

CHRISTOPH FERENCZ, feltaláló és egyedül gyároasa a valódi padló fénymaznak. Prága és Berlinben.

140. sz. (6-4)

Előnyös kereset.

Minden ranu állandó személyek, kik a törvény által megengedett állam- és magán-sorsjegyek részlettelés mellett eladással (az 1885. évi XXXI. törv. cz. szerinti foglalkozást) elhajtának, igen előnyös feltételek mellett működhet felvételtnek. Német szorgalom esetében töké és kockázattal (risico) nélküli havonta 100 egész 300 frt könnyen kereshető. Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők a

íróvárosi váltóüzlet-társaság **Adler és társához Budapestben.**

221. sz. (6-1)

Eladó ház kerttel. Pécsen, Mária-utca 41-ik számú **ház kerttel** szabad kézből eladó. Tudakozhatni **Kaiser H. F.-nél,** király-utca 18. számú házban. 290. (3-1)

Ház eladó! Pécsen, szigeti külváros Árpád-utca 53. számú **ház szép gyümölcsös- és szőlős-kerttel** szabad kézből eladó. 295. (3-1)

Árverési hirdetmény. Alírott ezennel közhírré teszem, hogy **f. évi május hó 31-én délelött 10 órakor** a vaizló uradalomhoz tartozó páprádi pusztán 30 darab számfeletti **három éves esikő** önkényes árverés utján, a legtöbbet ígérőnek, készpénz fizetés mellett el fog adatni.

Pécsen, 1886. évi május hó 22-én. 227. (1-1)

Grünhuth Ignác, zárgondnok.

ÁGINTÉS FORRÁS

hazánk egyik legszépségsyvdűsabb **SAVANYUVIZE**

kitűnő szolgálatot, tesz főleg az emésztési zavartoknál s a gyomorok az idegrendszer bántalmán alapuló bajoknál. Alkalmos a víz mindazon körökönél kiváló nyelvémet érdemel, melyekben a szervek élet támogatása és az idegrendszer működésének fokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvendő. Kizárólagos **Édeskuty L.** főrakár Budapestben.

Ugyisintén kapható minden gyógyszerárúban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

palack 1.800,000 palack. Az 1885-ik évi elszállítás

Pécsen kapható: Böhm Sándor, Böhm C. F., Dobszay A., Eizer János, Feldmann, W., Gyimóthy Gyula, Herget József, Herlein Lajos, Jégalmasok Gyógyszerárú, Lili János, Mizák Mór, Müller J., Neussler J., Nick Károly, Réh Vilmos, Simon János, Spitzer Sándor fia, Sipicz István Gyász, Spitzer Ádám, Steinberger J. és Tuglmann Alajos uraknál. Siklóson: Kirschner Mór, Pandurovits M. D., Pandurovits János és Weingoldner Ignác uraknál. Villány: Csató Gyula Gyász, Vorlísek és Varga uraknál. Bonyhádon: Davidovics E., Halász L. és Traber A. W. uraknál.